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سراسري- 1388

، از نظر پیوستگی در دو نقطه به طول هاي  و  1 تابع با ضابطه ي 

چگونه است؟
در  ناپیوسته - در  پیوسته در  ناپیوسته - در  ناپیوسته

در پیوسته - در  ناپیوسته در  پیوسته - در   پیوسته
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خارج از کشور- 1384

، به ازاي کدام مقدار  2 اگر  و 

، تابع  در  پیوسته است؟
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خارج از کشور- 1387

، تابع با ضابطه ي  ، در  3 با کدام مجموعه مقادیر 

پیوسته است؟
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سراسري- 1387

، در نقطه ي  ، به ازاي کدام مقدار  4 تابع با ضابطه ي 

 پیوسته است؟

f(x) =
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قلم چی- 1399

5 تابع با ضابطۀ  به ازاي کدام مقدار  در نقطۀ 

پیوسته است؟

f(x) =
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قلم چی- 1399 6f(x) مجموعۀ نقاط پیوستگی تابع  کدام است؟ =
1
+ xx2

R − {−1, 0}R − {0, 1}R − {1,−1}R

قلم چی- 1399

7 اگر تابع با ضابطۀ   در نقطۀ  پیوسته باشد، آنگاه 

، نماد جزء صحیح است.)   کدام است؟(

f(x) =
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قلم چی- 1399

8 تابع  با شرط  در   پیوسته است. آنگاه کدام

، علامت جز صحیح است.) است؟ (

f(x) = + m[x] +x2 n|x − 2]

x − 2
f(2) = 3

m

n

[ ]

32−3−2

سراسري- 1390

9 تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مقدار  بر  پیوسته

است؟
هیچ مقدار  هر مقدار 

f(x) =
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∣∣ + x − 2x2 ∣∣
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سراسري- 1389

10 تابع با ضابطه ي  با شرط  در بازه ي 

 پیوسته است  کدام است؟

f(x) =
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⎩
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a + sin 3x

b cos 2x

0 ≤ x <
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f( ) = 2
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سراسري- 1391

، تابع با ضابطهي   بر روي مجموعه 11 به ازاي کدام مقدار 

اعداد حقیقی پیوسته است؟
فقط  فقط  هیچ مقدار  هر مقدار حقیقی 

af(x) = { + ax − 5x2

ax − 1
x > 2
x ≤ 2

aaa = −2a = 2
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سراسري- 1394

، بر روي ، تابع با ضابطه ي  12 به ازاي کدام مقدار 

، پیوسته است؟ مجموعه اعداد حقیقی بزرگ تر از 

af(x) =
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خارج از کشور- 1389

، به ازاي کدام مقدار  همواره 13 تابع با ضابطه ي 

پیوسته است؟

f(x) =
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x − 2
2x + b

; x > 2
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−4−224

خارج از کشور- 1390

14 تابع با ضابطه ي  بر بازه ي  پیوسته

است. مقدار  کدام است؟

f(x) =
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⎩
⎨
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a sin 2x

cos(x + )
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4
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سراسري- 1384

، در 15 تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مجموعه ي مقادیر 

بازه ي  پیوسته است؟

f(x) = {− + 4x2

ax + 5x − a

x ≥ 1
x < 1

a

[−2, 2]

∅R{0, 1}{−2, 2}
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خارج از کشور- 1388

، روي 16 به ازاي کدام مقدار  ، تابع با ضابطه ي 

بازه ي  پیوسته است؟

هیچ مقدار 

af(x) =
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a + xsin2
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خارج از کشور- 1389

، به ازاي کدام مقدار  همواره 17 تابع با ضابطه ي 

پیوسته است؟
      

f(x) =
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⎩
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− 3 + 4x3 x2

x − 2
2x + b

; x > 2

; x ≤ 2
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ابتدا تابع داده شده را ساده می کنیم.   1

حد راست و حد چپ و مقدار تابع را باید در  و  بدست آوریم.

تابع در  ناپیوسته است. 

تابع در  پیوسته است. 

ابتدا  را تشکیل می دهیم و سپس شرط پیوستگی (یعنی تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در   2

 اعمال می کنیم. 

 :حد راست

 :حد چپ

 :مقدار تابع

 :پس

 3

براي این که تابع  در نقطه ي مرزي  پیوسته باشد، باید حد راست، حد چپ و مقدار تابع در این نقطه برابر باشند. 

امکان ندارد 

 4

شرط پوسیدگی تابع  در  این است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در     موجود و متناهی و باهم برابر باشند.

پس  است 
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 5

  

 

تابع  در دامنۀ خود پیوسته است.   6

 

 7

 

 

 

 8

 با توجه به تعریف پیوستگی داریم: 

 

 

 

 9

کافی است حد راست و حد چپ و مقدار تابع را در  بدست آوریم.

این تابع در  پیوسته نمی باشد.

( کافی است شرط پیوستگی را در  بررسی کنید (تساوي حد راست و چپ و مقدار تابع در   10

f(x) =lim
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− 4x2
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4
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4
⇒ a = −
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4
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π
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π

2

7

ت 63
س

ی ت
یازدهم قلمچ

سبقت (051-38117)



/

 :پس

چون هر دو ضابطه پیوسته هستند، براي آنکه تابع دو ضابطهاي  روي  (مجموعهي اعداد حقیقی) پیوسته باشد، کافی است  11

شرایط پیوستگی تابع را تنها در نقطهي مرزي آن، یعنی  برقرار نماییم.  

 

، تابع  ، حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  با هم برابر هستند، پس نتیجه میگیریم که به ازاي هر مقدار حقیقی  چون به ازاي هر مقدار 

روي مجموعهي اعداد حقیقی پیوسته است. 

چون تابع، بر روي مجموعه اعداد حقیقی بزرگ تر از یک پیوسته است پس حتماً در  نیز باید پیوسته باشد. یعنی حد  12

راست و حد چپ و مقدار تابع در  باید با هم برابر باشند. 

 

می دانیم اگر  یکی از ریشه هاي تابع  باشد آن گاه  بر  بخش پذیر است.   13

کافی است شرط پیوستگی (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در  اعمال کنیم. 

براي پیوستگی  در بازه ي  تنها کافی است شرایط پیوستگی را در نقطه ي مرزي  اعمال کنیم. (تساوي حد  14

راست و حد چپ و مقدار تابع) 

کافی است شرط پیوستگی یعنی تساوي حدود راست و چپ و مقدار تابع با هم را در  بررسی کنیم.  15
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−
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−
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⎪⎪

⎪⎪
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lim
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x
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حد چپ = f(x) = f(2) = (ax − 1) = 2a − 1lim
x→2−

lim
x→2−

ax = 2af

x = 6

x = 6
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f(x) = (a + ) = a + = a +lim
x→6+
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cos2 πx

36
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x = kf(x)f(x)x − k

x = 2

⇒ 0 = 4 + b ⇒ b = −4

f(x) = = → = ( − x − 2) = 0lim
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− 3 + 4x3 x2
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0

0
lim
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⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪
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تابع  در  پیوسته نمی باشد. بنابراین به ازاي هیچ مقداري براي  تابع  در بازه ي  پیوسته نمی باشد. 

، تنها کافی است شرایط پیوستگی تابع را در نقطه ي مرزي به طول  اعمال براي پیوستگی تابع  در بازه ي   16

کنیم. (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) 

کافی است شرط پیوستگی (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در  اعمال کنیم   17

 

براي استخراج عامل صفرشونده می توان صورت را براي عامل صفرشونده  تقسیم نمود: 
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f(x) = (− + 4) = −1 + 4 = 3lim
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lim
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f(1) = −1 + 4 = 3
fx = 1af[−2, 2]

f[0, 2π]x =
π

4
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√ 2
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√
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√
2
−−

√

2
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√
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⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
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∣
∣

– –––––––––––––––
0

x − 2
− x − 2x2

0 = 4 + b → b = −4
= 0lim

x→2+

( −x−2)(x−2) x2

(x−2)

(2x + b) = 4 + blim
x→2−

⎫

⎭
⎬
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⎪⎪⎪
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